
Κοινή συνέντευξη τύπου και συμπαράσταση στους αγρότες στον κόμβο της Νίκαιας

Το Σάββατο 09/02/2013 οι Θεσσαλοί βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ/ΕΚΜ Δημήτρης Γελαλής
(Λάρισας), 
Παναγιώτα Δριτσέλη
(Τρικάλων),
Νίκος Μιχαλάκης
(Καρδίτσας) και 
Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος
(Μαγνησίας) παραχώρησαν κοινή συνέντευξη τύπου με θέμα: 
«Αγροτικές κινητοποιήσεις, αιτήματα αγροτών και οι θέσεις του ΣΥΡΙΖΑ/ΕΚΜ»
.
  Ο βουλευτής Λάρισας, Δημήτρης Γελαλής, ανέφερε μεταξύ άλλων: «Το Μνημόνιο
επιβεβαιώνεται όλο και περισσότερο ως μηχανισμός εξόντωσης των δυνάμεων της
μισθωτής εργασίας στις πόλεις αλλά και διάλυσης της περιφέρειας και της υπαίθρου.
Η "δέσμη μέτρων" που ανακοινώθηκε από την κυβέρνηση δεν περιελάμβανε καμία πρόταση
για τη στήριξη των αγροτικών επενδύσεων, για την πραγματική υποβοήθηση της μείωσης
του κόστους παραγωγής των αγροτικών προϊόντων, για την ενίσχυση των καινοτόμων
αγροτικών προσπαθειών, για την πρόσβαση και ευνοϊκή χρηματοδότηση της γεωργίας, για
ένα δίκαιο και απλό φορολογικό σύστημα για τους αγρότες, για την πραγματική στήριξη
των απόμαχων της αγροτιάς και ακόμα για την προσπάθεια αναδιαμόρφωσης της ΚΑΠ σε
όφελος των χωρών του ευρωπαϊκού Νότου, όπως η Ελλάδα, οι οποίες πλήττονται βάναυσα
από την κρίση.
Με το νέο φορολογικό νομοσχέδιο οι αγρότες επιβαρύνονται επιπλέον αφού θα
φορολογούνται με βιβλίο εσόδων εξόδων και δυσβάσταχτο φορολογικό συντελεστή στα
καθαρά κέρδη τους 13% για τα εισοδήματα του 2014. Θα είναι υποχρεωμένοι να πληρώνουν
λογιστή για να καταχωρούν τα έσοδα και τα έξοδά τους προκειμένου να προσδιοριστεί το
καθαρό εισόδημα και το ποσό επιστροφής του ΦΠΑ και θα φορολογηθούν για τα εισοδήματα
του 2013 με βάση την κλίμακα των μισθωτών.
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Καταργείται για τους αγροτικούς συνεταιρισμούς η απαλλαγή από το φόρο εισοδήματος για
εισοδήματα που αποκτούν από δραστηριότητες που ενέπιπταν στους σκοπούς που
καθόριζε το καταστατικό τους και θα φορολογούνται στα συνολικά τους έσοδα με
συντελεστή 26%».
Η βουλευτής Τρικάλων, Παναγιώτα Δριτσέλη, τόνισε ότι: «Η ελληνική κτηνοτροφία
βρίσκεται σήμερα σε οριακό σημείο. Τα προβλήματα των κτηνοτρόφων απειλούν όχι μόνο
την εθνική οικονομία αλλά και την διατροφική επάρκεια του πληθυσμού. Οι κτηνοτρόφοι
σήμερα βρίσκονται σε απόγνωση εξαιτίας του υψηλότατου κόστους παραγωγής, των
δανείων και της φορολογικής λαίλαπας που έχει εξαπολύσει εναντίον τους η μνημονιακή
κυβέρνηση. Οι πρόσφατες κυβερνητικές εξαγγελίες δεν μπορούν να καλύψουν ούτε κατ'
ελάχιστο τις ανάγκες των κτηνοτρόφων. Σε αντίθεση με αυτή την καταστροφική πολιτική,
ο ΣΥΡΙΖΑ /ΕΚΜ στηρίζει την πρόταση του για την ανασυγκρότηση της εθνικής οικονομίας
στην ανόρθωση του αγροτικού τομέα και της πρωτογενούς παραγωγής. Οι άμεσες
ενέργειες για την τόνωση του αγροτικού τομέα είναι η μείωση των φόρων στην ενέργεια,
στην παραγωγή και στο αγροτικό εισόδημα, ενώ παράλληλα η εφαρμογή μίας πραγματικά
αναπτυξιακής και οικολογικής πολιτικής για την κτηνοτροφική παραγωγή θα επανορθώσει
τις καταστροφές του παρελθόντος και θα καταστήσει και πάλι την ελληνική κτηνοτροφία
ποιοτική και αποδοτική».
Ο βουλευτής Καρδίτσας, Νίκος Μιχαλάκης, επεσήμανε ότι: «Είναι ζήτημα τιμής και
αξιοπρέπειας για τον αγροτικό κόσμο της χώρας ο αγώνας που κάνει για να μπορέσει να
μείνει στη γη του, να την καλλιεργήσει και να ζήσει από αυτή.. Η στήριξη αυτού του αγώνα
από φορείς κινήματα και συλλογικότητες είναι η θετική απόκριση της κοινωνίας στην
αγωνία των αγροτών για ανάπτυξη και ζωή που επιδεινώθηκε από τις μνημονιακές
πολιτικές. Τα κόμματα της μνημονιακής συγκυβέρνησης, αφού εξαπάτησαν τους αγρότες με
ψεύτικες υποσχέσεις ανάπτυξης έχουν αρχίσει σιγά σιγά να αποκαλύπτουν τις προθέσεις
τους να καταστήσουν τους αγρότες κολίγους στην ίδια τους τη γη καταδικάζοντας χιλιάδες
αγροτικά νοικοκυριά στην απραξία, την ένδεια και το ξεκλήρισμα. Το δώρο της Αγροτικής
στον όμιλο Πειραιώς, το ξεπούλημα υγιών αγροτικών επιχειρήσεων ΔΩΔΩΝΗ, ΣΕΚΑΠ, κ.λ.π,
ο στραγγαλισμός της αγοράς εφοδίων μέσω της έλλειψης ρευστότητας και δανειοδότησης
του αγροτικού κόσμου, η αύξηση του κόστους παραγωγής. η αύξηση των ασφαλίστρων ,η
περικοπή των συντάξεων, η αύξηση των ορίων συνταξιοδότησης, η κατάργηση του δημόσιου
και κοινωνικού χαρακτήρα του ΕΛΓΑ και η δραστική περικοπή των ενισχύσεων στη
διαμόρφωση της καινούργιας ΚΑΠ δείχνουν ότι πάνε να αποτελειώσουν τη μικρομεσαία
αγροτιά. Δεν θα το καταφέρουν όμως. Η αλληλεγγύη και η συμπαράσταση στο αγροτικό
κίνημα σήμερα είναι το σινιάλο για την ανατροπή και την αλλαγή πορείας για το αύριο.
Ο ΣΥΡΙΖΑ/ΕΚΜ προτείνει ΑΜΕΣΑ:
• Αγροτικό πετρέλαιο αφορολόγητο.
• Μείωση αγροτικοί ρεύματος κατά 40%.
• Να δοθεί η αποζημίωση για το πράσινο σκουλήκι από τον ΕΛΓΑ.
• Άμεσα μέτρα για την υποθηκευμένη αγροτική γη.
• Διευκόλυνση από τις τράπεζες με χαμηλό επιτόκιο ώστε να μπορέσουν άμεσα να πάρουν
αγροτικά εφόδια για να ξεκινήσουν τη φετινή τους παραγωγή».
Ο βουλευτής Μαγνησίας, Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος, ανέφερε ότι: «Οι κυβερνώντες
χρησιμοποιούν συνεχώς τον όρο «ανάπτυξη» και καλούν την ελληνική κοινωνία να κάνει
υπομονή.
Πώς όμως θα φέρουν αυτή την ανάπτυξη; Μέχρι στιγμής και αυτή η κυβέρνηση και οι
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προηγούμενες ακολουθώντας πίστα τις πολιτικές της ΚΑΠ, ονόμασαν ανάπτυξη την
αποδιάρθρωση της ελληνικής παραγωγής σε όλα τα επίπεδα. Oνόμασαν ανάπτυξη το
ξεπούλημα και τη διάλυση εργαλείων όπως η ΑΤΕ, όπως η ΔΩΔΩΝΗ, όπως η ΒΦΛ, η ΕΒΖ.
Μια οικονομία υπηρεσιών και μεταπρατισμού όπου γεωργία και αλιεία μαζί μετά βίας
φτάνουν το 6% του ΑΕΠ. Όπου το αγροτικό εισόδημα μέσα στην 6ετία 2006-2011 μειώθηκε
κατά ¼, όπου η αξία της παραγωγής μειώθηκε κατά 16%.
Έχουμε ανάγκη από ένα νέο, ανασυγκροτημένο, μαζικό και ενωτικό αγροτικό κίνημα το
οποίο θα προωθήσει άλλους στόχους, άλλες πολιτικές. Θα συνομιλεί και θα αλληλεπιδρά με
μια κυβέρνηση που θέλει να δώσει διέξοδο στη χώρα και την κοινωνία σε πολιτικό,
οικονομικό και κοινωνικό επίπεδο και θα αποτελεί κομμάτι του μαζικού λαϊκού κινήματος.
Αυτού του κινήματος που έχει δώσει τους μεγάλους αγώνες των τελευταίων ετών και έχει
ήδη τροποποιήσει σε σημαντικό βαθμό το πολιτικό σκηνικό».
Κλιμάκιο του ΣΥΡΙΖΑ/ΕΚΜ Λάρισας με επικεφαλής τους Θεσσαλούς βουλευτές του
ΣΥΡΙΖΑ/ΕΚΜ, μετά τη συνέντευξη τύπου, παρευρέθηκαν συμπαραστεκόμενοι στις δυναμικές
κινητοποιήσεις των Θεσσαλών αγροτών που παραμένουν στον κόμβο Νίκαιας στη Λάρισα.
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